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Helicon Filter - alat za obradu slika 

Bilo da vam nedostaje stručne kompetencije u radu s Photoshopom ili vam je on jednostavno 
preskup, ovaj komad softvera uz pojedine specifičnosti i manjkavosti u odnosu na taj popularni 
program za višestruko manju cijenu (30 do 60 USD za Home, odnosno 40 do 75 za izdanje Pro) 
nudi sve što vam je potrebno kako biste profesionalno dotjerali postojeće snimke. Manje iskusnima 
vjerojatno će se svidjeti njegovo user-friendly sučelje te korisni tutorijali koji vas vode kroz proces 
obrađivanja fotki, dok će one zahtjevnije namiriti opremljenost svim važnijim alatima koje jedan 
ovakav program mora sadržavati. S obzirom na taj spoj jednostavnosti i dobre opremljenosti sasvim 
je izvjesno da bi se pojedincima mogao više svidjeti od Adobeove perjanice, iako ga ne možemo 
prozvati njegovom zamjenom jer je od toga miljama. HF je shareware te u probnom vremenu od 30 
dana nakon preuzimanja i instaliranja funkcionira kao izdanje Home, ne bi li se nakon toga 
automatski downgradeao na izdanje Free, koje je lišeno nekih mogućnosti. Između ostalog ne 
podržava ni copy/pasteanje slika na/s clipboarda te je limitirano u pogledu raspoloživih formata u 
kojima se datoteke mogu pospremiti, ali ipak zadržava glavninu svojih najvažnijih opcija. Izdanje 
Pro uz podršku za korištenje programa kao 8BF plugina u PS-u ili PSP-u donosi i podršku za 
višejezgrene procesore, što rezultira mnogo bržim i efikasnijim radom na takvim sustavima. 

Drugačiji koncept

 

Eksperimentiranjem može se doći do izvrsnih rezultata
Dok je većina programa ove vrste koncipirana kao tool-based editori, HF se opredijelio za nešto 
drugačiji pristup. Umjesto da ponudi mnoštvo alata razbacanih po različitim izbornicima, on ih 
zamjenjuje "Filter tabovima", odnosno karticama pri vrhu ekrana, koje objedinjuju niz opcija 
razvrstanih u prethodno definirane kategorije. Pristup bi mogao začuditi korisnike naviknute na 
sučelja sličnija PS-u, ali njegove su prednosti višestruke. Manje iskusni korisnici pri korištenju tool-
based editora često ne znaju odakle početi s obradom slika, a nerijetko imaju problema i s 
pronalaženjem željenih alata u nepreglednim izbornicima. HF sa svojim task-based sučeljem 
usmjerava korisnika od početka pa do kraja obrade željenog materijala nudeći glavninu svojih 
najvažnijih opcija na dohvat ruke. Uz korisnu edukativnu i savjetodavnu pratnju programa za svaku 
pojedinu zadaću omogućeno vam je da u izrazito kratkom vremenu izvršite potrebne korekcije i 
dovršite željeni posao bez nepotrebnog gubljenja vremena. Od mogućnosti najčešće je spominjan 
noise reduction koji, uz nešto iskustva u radu i naknadno korištenje noise ruduction brusha te 
pooštravanje slike, može dati doista dobre rezultate. U opseg raspoloživih i standardnih alata 
pripadaju oni za podešavanje osvjetljenja, boja, dimenzija slike, korekciju fokusa, perspektivnih 
distorzija i akromatizma te kompletno retuširanje (koje nudi brojne alate, uključujući zamjenu 
pozadine, odstranjivanje efekta crvenih očiju i korištenje brojnih brusheva). Želite li, možete 
slobodno dodavati i pozicionirati tekst ili uokvirivati svoje slike. Kao što to najčešće biva, 
najpoželjniji rezultat često je produkt eksperimentiranja s postavkama te pronalaženja optimalnog 
odnosa njihovih vrijednosti. Iako objedinjuje većinu potrebnih mogućnosti (filtara), HF načelno 
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podržava third-party pluginove čija je fluidna funkcionalnost ponekad upitna. Što se tiče podrške 
slikovnim formatima, najviše oduševljava mogućnost rada s najpopularnijim RAW formatima. 
Spomenimo i kako HF podržava GIF-ove samo kao read-only datoteke, a među značajnijim 
mogućnostima nudi i playback videosadržaja (koji se ne mogu editirati) te dodavanje glasovnih 
komentara. 

HF i PS - sličnosti i razlike 

Za razliku od naprednog Photoshopa, Helicon Filter ne podržava rad s layerima niti selektiranje 
pojedinačnih dijelova slike čime, u iznimno važnom aspektu, gubi na praktičnosti i transparentnosti 
pri obradi istih, što u tom pogledu rezultira znatno smanjenim mogućnostima ili nadomjesnim i 
manje praktičnim rješenjima. Logično, izostaje i podrška za alpha channele te korištenje maski. 
Stoga će mnogi Photoshop, unatoč njegovoj kompleksnosti, smatrati još uvijek praktičnijim 
komadom softvera pri manipulaciji digitalnom fotografijom. Gledajući s druge strane, HF može se 
koristiti 

paralelno s PS-om u situacijama koje iziskuju veću brzinu rada i ne odveć kompleksne zahvate na 
materijalu. Za takve je potrebe doista idealno rješenje. Pored toga, valja istaknuti kako je riječ 
isključivo o editoru, a ne kreatoru nove grafike, što čini drugu važnu razliku između ovih dvaju 
programa. Nažalost, nije podržan ni panoramski prikaz. Ipak, možemo izdvojiti i nekoliko 
originalnih rješenja koja su u HF implementirana, dok u dosadašnje verzije PS-a nisu, a uvelike 
olakšavaju rad. Prva od njih je Erase changes brush, koristan alat koji vam omogućuje editiranje 
pojedinih, zasebnih aspekata slike, a ne isključivo slike kao cjeline. Svaku od promjena koju 
aplicirate na obrađivanom materijalu možete pregledati u live preview modu, korištenjem 
podijeljenog ekrana koji paralelno prikazuje izvornu (source) i izmijenjenu sliku. Također, prije 
nego li aplicirate neki od efekata, nudi vam se na uvid prikaz onih područja slike koja će biti 
zahvaćena efektom odabranog filtra. Ovisno o kompleksnosti ovih mogućnosti, neki od njihovih 
aspekata mogli bi ostati nedostupni ograničite li se na besplatno (Free) izdanje programa. Iako i ono 
predstavlja sasvim dobar i iskoristiv softver, želite li uživati u svim relevantnim mogućnostima 
Helicon Filtera, kao i primati njegove redovite nadogradnje, morat ćete platiti jedno od njegovih 
komercijalnih izdanja. Iako bismo voljeli da se obistine spekulacije oko implementacije layera u 
budućim izdanjima, Helicon Filter i ovako predstavlja jedno od najboljih rješenja u slučajevima 
koje smo ranije opisali. (Darko Lukačević)
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